



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года № 176 (17407). Воскресенье, 2 АВГУСТА 1981 года. Цена 2 коп

В НОМЕРЕ

- Ключевая задача в животноводстве. 1 стр.
- Профессиональный праздник железнодорожников. 1, 2, 3 стр.
- Режим экономии алюминщиков. 2 стр.
- Гастроли Московского театра им. А. С. Пушкина. 4 стр.

Месячник закончился: УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ ПРОДОЛЖАТЬ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

На ферме — главный цех

Травы и хлеба нынче в большинстве хозяйств не уродит. Теперь уже ясно, что солидную долю — примерно 25 процентов общего веса — рациона скота составят в нынешнюю зиму солома, что решающую роль в работе ферм будут выполнять кормовые.

Жизненной необходимостью становится своевременное решение проблем приготовления, эффективного использования и механизации раздачи кормов. Именно в кормовом будет решаться вопрос: быть или не быть приросту продукции, сохранности поголовья.

С полным пониманием обстановки и ответственностью относятся к строительству кормоцехов в Кемеровском, Промышленновском, Топкинском районах. Большая часть запланованных цехов здесь уже построена и комплектуют необходимым оборудованием.

Опыт работы ферм совхозов «Краснинский» и «Чусовитинский» убедительно показал эффективность кормоприготовления. Та же солома, которую скот потребляет с неохотой, размоченная и сдобренная необходимыми добавками, идет в рационах наравне с хорошими кормами. Кормовые увеличивают ее усвоение организмом животного на 15—20 процентов. В Краснинском и Чусовитинском хозяйствах с полным основанием считают главным, основным на молочном комплексе, ведь с его помощью здесь ежегодно добываются высокой продуктивности фермы.

В совхозе «Чусовитинский» был проведен областной семинар. С опытом работы слаженного коллектива кормоцеха познакомились животноводы всех районов Кузбасса. Многие взяли его на вооружение. Не пошел апробировать чусовитинский урок лишь для своего Ленинского-Кузнецкого района.

Немного более 40 процентов сена и 12 процентов сенажа заготовили местные совхозы и колхозы. Совершенно ясно, что задание по этим кормам им едва ли удастся выполнить. Значит, надежда на солому, на четкую организацию приготовления кормов. Но поступают в районы совершенно нежелательно. Несколько лет идут разговоры вокруг так и не начатого строительства кормоцеха в колхозе имени 1 Мая. Сначала противником был председатель колхоза тов. Вертиков. Теперь он понял, что без кормоцеха не обойтись, и попросил внести этот объект в титульный список. Но этафету безразличности передал и его заместитель начальника управления сельского хозяйства райисполкома тов. Журавлев, обещая, по помощи колхозу никакой не оказывая. Все еще планирует, где и каким образом начинать строительство кормоцеха, председатель колхоза «Искра» тов. Тунев. Абсолютно ничего не думают делать по кормоприготовлению руководители колхоза «Победа» и ОПХ «Возвращение», поля которых пострадали от засухи более чем гд-льбо. А в колхозе имени Свердлова выкопали ямку под фундамент и на этом успокоились — цех в задане.

Проблемы кормоприготовления вообще в районе пущены на самотек. В уже упоминавшемся совхозе «Чусовитинский» цех работает отлично. Построено еще три кормоцеха трансформаторного типа. В госплемзаводе «Ленинск-Кузнецкий» и в колхозе имени XX партсъезда они работают удовлетворительно, а в совхозе «Демьяновский», где директор тов. Сизиков, цех за три года не смел ни тонны корма. Совершенно очевидно, что в этом деле не знали еще твердой линии райком партии, райисполкома, партийные организации совхозов и колхозов.

Плохо готовят к зиме кормовые хозяйства совхозы и колхозы Юргинского района. Из шести кормоцехов, которые по заданию обкома КПСС и облисполкома обязаны здесь построить — не готов ни один. Один, из пяти по заданию, сдан под монтаж в Яшиновском районе. Плохо ведется строительство на фермах Тисульского района.

В целом по области из 95 кормоцехов готово только 43, а укомплектовано оборудованием лишь 33. Не хватает электродвигателей и транспортеров. Медленно решаются вопросы снабжения вновь строящихся и существующих кормоцехов областными «Сельхозтехника» (управляющими тов. Романов).

Дело нынче должно быть поставлено так, чтобы кормоцехи имелись на фермах не для отчета, а для приготовления полнорационных кормовых смесей. Еще недостаточно построить кормоцехи и оснастить его измалочисленной техникой. Необходимо в каждом кормоцехе установить бункеры-дозаторы, чтобы с их помощью насыщать кормовые смеси соломой, мелом, амидоцентрированными добавками, другими микроэлементами. Следует позаботиться о кадрах их обучения.

Время для этого еще есть. Строительство и оборудование кормоцехов должны взять под свой контроль партийные комитеты совхозов и колхозов, управления сельского хозяйства. Всем необходимым должны снабдить хозяйства в помощь им в короткий срок наладить систему приготовления кормов районные предприятия «Сельхозтехники».

Серьезным испытанием станет нынешняя зима для руководителей и специалистов совхозов и колхозов. Чтобы выдержать его, необходимо проявить хозяйскую заботу о кормах, беспокоиться о том, чтобы применить в дело с наибольшей отдачей каждый грамм витаминной муки, каждый килограмм сена, соломы и других кормов.

Пожайте в этом кормоцехе, которому предстоит нынче быть главным цехом фермы.

Помощь селу

180 тонн сухого корма для общественного животноводства обязался заготовить коллектив Беловского локомотивного депо. Полностью объем работы уже выполнен: заготовлено 90 тонн сена.

Локомотивщики скопили траву на отведенных им совхозных лугах, перешли на неудобья. Зеленая жатва не прекращается ни в буд-

Уроки июля

Закончился июль, объявленный ударным месяцем заготовки кормов для общественного животноводства. Он был сложным по климатическим условиям — повсеместно прошли затяжные дожди, стояла высокая влажность воздуха. Однако почти ежедневно в области штаб поступали данные о высоких выработках кормозаготовительных бригад, звеньев, отдельных хозяйств. В трудных условиях, мобилизовав коллективы на выполнение заданий, успешно справились в короткий срок с заготовкой сена совхозы «Шипицкий», «Завсерный», «Павловский», «Симбирский» и ряд других.

Но в целом по области заготовка всех видов грубых кормов проходила неудовлетворительно. Достаточно привести такие данные: задание месячника по заготовке сена выполнено на 63 процента, закладка сенажа — на 51, производству травяной витаминной муки — на 74 процента.

Только два района — Тисульский и Яшиновский — выполнили задание по накоплению сена, немалого не достигнув до контрольной цифры Краснинский район. Можно сказать, совсем провалился месячник Яшицкий, Тажинский, Маринский и некоторые другие районы, хотя во многих из них сырья было в достаточном количестве.

В июле предстояло валожить 300 тысяч тонн сенажа, заложена лишь половина. Ни один район не выполнял задание месячника, хотя заготовка этого вида корма менее зависима от погоды.

Производство витаминной муки из трав шло относительно ровными темпами, хотя и не столь высокими, как могли быть. Неплохо в этот период поработали мастера огневой службы Краснинского района. Например, в совхозе «Барачатский» на АВМ-1,5 с начала се-

Уроки июля

зона произведено 720 тонн ценного корма. 700 тонн отпущено на склады от СВ-1,5 в совхозе «Зарубинский». Если бы все агрегаты, имеющиеся в совхозах и колхозах, работали с такой же высокой нагрузкой, то в выполнении задания месячника не было бы сомнений.

К сожалению, не везде на этот важный участок кормопроизводства обращали серьезное внимание руководители хозяйств, специалисты, партийные организации. Наглядным примером слабой организации труда может служить Прокловский район, где мощные агрегаты больше простаивают, чем работают. В совхозе «Зенковский» на АВМ-0,65 подготовлено всего 135 тонн муки, а средние показатели в совхозе «Козловский» произвели с начала сезона на АВМ-1,5 — 81 тонну.

Непротестуемая неорганизованность в проведении ответственной кампании проявил руководитель некоторых хозяйств. В колхозе «Авангард» Юргинского района к концу месяца не накоплено и пятой части сена и витаминной муки, а план закладки сенажа выполнен лишь на десять процентов. Совхоз «Горняк», имея племенной скот, заготовил всего 475 тонн сена при задании 1800, а за сенаж здесь еще и не принимались. Реже кон- трасты наблюдаются в Чебулинском районе: колхоз «Дружба» поставил в стога 400 тонн сена, тогда как совхоз «Сумайский» — 3100 тонн!

Рабочим партией, партийным комитетам совхозов и колхозов отстоявших районы и хозяйств следует сделать соответствующие выводы по итогам работы в июле, принять все меры, которые могут

выправить положение с заготовкой кормов. Как поработали в ударный месячник коллективы промышленных предприятий и организаций городов области? Им довелось общее задание на заготовку сена в 70 тысяч тонн. Выполнили они его на 60 процентов, передали совхозам и колхозам свыше 41 тысячи тонн кормов. Плохо поработали коллективы Прокловская, Междуреченская, Тайга, Анжеро-Судженская. Они и сами не готовили корма, и не посылали в хозяйства положительное количество людей. Скажем, например, что из Белова направлено в село всего 47 человек из 620 по заданию.

Ответственная задача на период месячника была поставлена перед организациями районных центров. Многие из них отнеслись к ее выполнению со всей серьезностью. Но стоит бросить серьезный упрек в адрес Чебулинского, Яйского, Яшиновского, Юргинского и Юрловского поселковых Советов, не сумевших мобилизовать коллективы организаций на заготовку кормов. Неслучайно, что они выполнили задания на 15—35 процентов.

Напомним, что задание обкома партии и облисполкома предусматривает заготовку за сезон 450 тысяч тонн сена, 600 тысяч тонн сенажа, 100 тысяч тонн травяной витаминной муки. К началу августа оно выполнено соответственно на 46, 28 и 63 процента. Особую тревогу вызывает отставание на заготовке сена.

Нужно решительным образом устранить все упущения и недостатки в организации кормопроизводства, уловить и удержать силы на этом важном участке, обеспечить скоту надежную зимовку.

Время ранних овощей

Состоялось очередное заседание областного штаба по заготовке картофеля и овощей.

Заместитель председателя облисполкома В. П. Лата коротко охарактеризовал общую оперативную обстановку: за отчетную неделю (штаб заседает еженедельно) из 1563 тонн плановых овощей сдано в торговлю только 996 тонн. Все города области, кроме Анжеро-Судженска, получили их от совхозов гораздо меньше, чем намечалось. В целом за июль раннеспелых овощей продано почти наполовину меньше, чем полагалось по плану. В Кемерове, Междуреченске, Топках только что начали торговать ранним картофелем. Плодовощные магазины нигде не продают лука, шпината, свекловичника, кабачков, цветной капусты, моркови.

Если в условиях засухи трудно было вырастить морковь и кабачки, то ничем не объяснимо отсутствие в продаже укропа, петрушки, зеленых овощей. Зеленому овощу должны вырастить все совхозы, по какому бы виду производства они ни специализировались. И сейчас еще в поздне подсеять укроп, петрушку, салат, лук-батун.

В последние недели положение на овощных плантациях особенно осложнилось. Похолодание и обильные дожди вызвали буйный рост сорняков. Если овощи не прополоть по второму разу, а кое-где их не пропололи еще и по первому, то сорняки заглушат культуру. Исполкома городских Советов, городские штабы, предприятия, шефствующие над совхозами, должны в ближайшую неделю обработать поля.

Над совхозом «Мазуровский» шефствует Заводской район Кемерова. Пролужку полей здесь сумели организовать, но за прошлую неделю Заводской район не выделит совхозу ни единой машины. Между тем в низинах полей этого хозяйства можно сейчас копать по двенадцати тоннам с гектара раннеспелого картофеля.

Предприятия Гудинского района Кемерова шефствуют над совхозом «Забойский». До сих пор здесь не про-

должи 20 га напущены. Не прополоти свои участки и в совхозе «Береговой» коллективы областного управления меллиорации и водного хозяйства и объединения «Кузбассстелерабобиттехника». В совхозе «Безруковский» затонули пропашку 20 га овощных плантаций в области уже обработано по второму разу.

Начали вторичную обработку полей в совхозе «Бурлаковский» трудящиеся Киселевска, хорошо сейчас организована помощь селу в городах Юрге и Тайге. 666 га овощных плантаций в области уже обработано по второму разу.

3201 тонну раннеспелых овощей должны были продать городам хозяйства треста «Овощпром». Пока что продано 2200 тонн. Овощи есть, трест обещает дать их не менее 3000 тонн и сейчас фактически может отгрузить в города по 200 тонн ежедневно.

Реализация раннеспелой продукции — вот сейчас главная задача, отменяется — на заседании штаба. Торговые организации должны сейчас работать предпринимчиво, оперативно. Если закрепленное за ними хозяйство не может полностью обеспечить поставку, не сидеть сложа руки, а закупать продукцию в том хозяйстве, где она есть в избытке. Все, что растет на полях области, нужно убрать полностью и без потерь.

В. ГЕННИН, г. Кемерово.

Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника



В семье Валиулиных работает в одной из династий в ней, конечно, глава династии — Замиль Шахмулов, капитан ордена Трудовой Славы III степени, мастер формирования поездов. Его супруга София Шахмулова — оператор поста централизации, сын — Марсель, как и отец, — составитель. На железнодорожном транспорте нашла призвание и жена Марселя Вера, которая выполняет обязанности оператора станции. Каждый из династии действует на своем рабочем месте без погрешностей.

НА СНИМКЕ: династия Валиулиных. Фото Г. Нефедова, г. Прокопьевск.

Стальная магистраль

Свой профессиональный праздник трудящиеся стальной магистрали Кузбасса встречают в обстановке высокого трудового подъема. Коллектив Кемеровской дороги арчано переходящее Красное знамя Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании во втором квартале. Наш корреспондент А. Трунев встретился с первым заместителем начальника дороги Е. С. Вальковым и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Евгений Сергеевич, чуть больше двух лет минуло, как была организована Кемеровская железная дорога. Срок в объеме то небольшой. И уже такой серьезный трудовой успех! Коллектив дороги стал — красноречивым образом — удачно устранять все упущения и недостатки в организации кормопроизводства, уловить и удержать силы на этом важном участке, обеспечить скоту надежную зимовку.

— Конечно, оценка работы нашей дороги высокая. Мы постоянно чувствуем со стороны партийных комитетов области большую помощь и поддержку, благодаря которой находим свое решение вопросы усиления технической оснащенности дороги, улучшения культурно-бытовых условий.

Сказать, что за эти годы мы успели сделать все, было бы неверным. Будем только проделана значительная работа по усилению технической оснащенности дороги. Только, например, капитальных вложений за два последних года освоено значитель-

ружений и модернизация вагонов ремонтных машин на ряде пунктов подготовки вагонов, задействованы новые машины типа «Донбасс». В сравнении с 1978 годом выпуск вагонов из текущего отчетного периода ремонта увеличился на сорок процентов...

— Перемены коснулись и коллективов подразделений? — Несомненно. Мы большое внимание уделили распространению передовых методов организации труда ведущих коллективов сети. Прежде всего, это опыт Московской магистрали по внедрению поездов повышенной веса и длины; предприятий Челябинской области и Южно-Уральской дороги — по сокращению простоев вагонов, станции Люблино-Сортировочная — по эффективному использованию транспортных средств и повышению производительности труда. Так, за два с лишним года в тяжеловесных поездах перевезено дополнительно пять миллионов тонн грузов, высвобождено под дополнительную погрузку более 150 тысяч вагонов.

Широкое развитие получает у нас межотраслевое социалистическое соревнование, в котором участвуют 105 станций, 515 промышленных и восьми автотранспортных предприятий. Без помощи наших смежников — угольщиков, металлургов, химиков — мы не добились бы такого успеха. Значительная эффективность достигается

(Окончание на 3-й стр.)

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Н. ЧАУШЕСКУ

31 июля в Крыму Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев встретился с Генеральным секретарем РКП, Президентом СРР Н. Чаушеску, прибывшим в Советский Союз для кратковременного отдыха.

В ходе беседы Л. И. Брежнев и Н. Чаушеску уделили значительное внимание важнейшим направлениям советско-румынского сотрудничества.

КПСС и РКП намерены и дальше расширять и повышать качество взаимных связей, крепить советско-румынскую дружбу на основе принципов равноправия, независимости, уважения национального суверенитета и солидарности.

Ожидается, что в текущем пятилетии товарооборот между СССР и СРР вырастет почти вдвое по сравнению с предыдущим пятилетием. Вместе с тем имеются и немалые резервы для углубления экономического сотрудничества. Участие Румынии в строительстве газопроводов на территории СССР, Южноукраинской атомной станции, предприятия по добыче железной руды и других объектов позволят ей получать из Советского Союза дополнительные количества газа, электроэнергии и иной продукции. Был обсужден также вопрос о возможности поставки нефти из Советского Союза.

Л. И. Брежнев и Н. Чаушеску обсудили наиболее актуальные вопросы международной политики. Они подчеркнули, что нынешнее обострение обстановки в мире затрагивает интересы всех стран и всех континентов. Необходимо противодействовать ухудшению международной обстановки, доби-

вавшись возобновления и продолжения политики мира, разрядки, сотрудничества, урегулирования мирным путем спорных вопросов между государствами.

Решение НАТО о размещении нового ядерного оружия среднего радиуса действия в Европе ведет к дальнейшему возмущению гонимых вооружением. Оно тяжело бременем ложится на плечи народов, мешает их сознательным усилиям, решению насущных проблем. Это позволило бы более рационально использовать имеющиеся потенциалы и ускорить работы по овладению новыми источниками энергии.

В этой связи было обращено внимание на актуальность предложений социалистических стран о созыве Общешероветского совещания по энергетике, которое рассмотрело бы всю совокупность энергетических проблем региона на ближайшую и отдаленную перспективу. Советский Союз и Румыния готовы внести вклад в обеспечение успеха такой конференции.

Встреча Л. И. Брежнева и Н. Чаушеску прошла в дружественной, открытой атмосфере.

В беседе приняли участие члены Политбюро ЦК КПСС министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, по мнению Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Флоринского, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС А. И. Микоян, министр иностранных дел СРР Ш. Андрей, советник Президента СРР К. Митя, ТАСС.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги областного социалистического соревнования коллективов строительных и монтажных организаций за достижение наивысших показателей на строительстве жилых домов и объектов социального назначения за второй квартал 1981 года.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, обкома ВЛКСМ присуждены

коллективом треста «Кузбассгражданстрой» № 2 комбината «Кузбассстрой» (управляющий А. И. Трушин, секретарь парткома В. И. Миленин, председатель объединенного строительного комитета А. П. Шрамко, секретарь комсомольской организации А. В. Соломахино и передовичку механизированной колонны № 166 треста «Кемеровосельстрой» (начальник А. И. Анферов, секретарь партий-

ной организации В. Г. Яковлева, председатель строительного комитета Т. С. Агальев за достижение наивысших показателей на строительстве объектов в сельской местности за второй квартал 1981 года.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, ВЛКСМ присуждено коллективу передовичку механизированной колонны № 334 треста «Кемеровосельстрой» (начальник В. В. Дураченко, секретарь партийной организации В. Г. Багин, председатель строительного комитета Н. С. Балагайская, секретарь комсомольской организации А. В. Кемпель).

лова, секретарь комсомольской организации О. В. Байгулова);

за достижение наивысших показателей на строительстве объектов в сельской местности за второй квартал 1981 года.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, ВЛКСМ присуждено коллективу передовичку механизированной колонны № 334 треста «Кемеровосельстрой» (начальник В. В. Дураченко, секретарь партийной организации В. Г. Багин, председатель строительного комитета Н. С. Балагайская, секретарь комсомольской организации А. В. Кемпель).

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

1. ГУРЬЕВСК, 2. САЛАИР

Не остались в долгу

Салаирские горняки успешно справились с полугодовым планом выпуска барита.

Помогают на сенокосе

Десять водителей автомобильного транспорта предприятий в совхозы Беловского района на заготовку сена.

Первые плоды

Совсем недавно вступила в строй теплица Гурьевского металлургического завода, а ее продукция уже украшает мясные столы.

Урожайный выпуск

На редкость урожайным оказался нынешний выпуск Гурьевской школы рабочей молодежи: аттестаты о среднем образовании получили 89 человек.

Слет доноров

В городе прошел первый городской слет доноров.

А в сберкассе лучше

Включившись в областной общественный смотр «Сберегательные кассы Гурьевска достигли заметных успехов».

К намеченной цели

Успешно трудится над выполнением своих обязательств — добыть за год 600 тысяч тонн угля — очистная бригада Ф. Ф. Путькова с шахты «Комсомолец».

В ДАНИКОВО

В Даниковском районе Ленинск-Кузнецкий.

ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

Для Новокузнецкого алюминиевого завода экономия электроэнергии имеет особое значение: на выплавку крылатого металла уходит большая часть общего количества электроэнергии.

Понятно, что для паркомато завода тема экономии и бережливости является «священной», она постоянно в повестке дня и первичных организаций.

Здесь 24 члена и четыре кандидата в члены КПСС. Парторг корпуса, возглавляемое Г. М. Воронко, постоянно заботится о том, чтобы они были равномерно распределены по сменам и по возможности стояли во главе звеньев и бригад.

Здесь давно взяли за правило ежеквартально (а если этого требуют обстоятельства, то и чаще) осуществлять на заседании партбюро или на партийном собрании руководители бригад или смен о том, как выполняются обязательства по экономии электроэнергии и сырья.

Здесь давно взяли за правило ежеквартально (а если этого требуют обстоятельства, то и чаще) осуществлять на заседании партбюро или на партийном собрании руководители бригад или смен о том, как выполняются обязательства по экономии электроэнергии и сырья.

ЗА ЧИСТОТУ ЗЕМЛИ И НЕБА

Дорогие товарищи кемеровчане!

Благодаря огромной и постоянной заботе партии и правительства преобразуется, хорошеет областной центр индустриального Кузбасса, возрастает его экономический потенциал, увеличивается выпуск промышленной продукции.

За годы десятой пятилетки на охрану окружающей среды затрачено около 100 миллионов рублей, построено и реконструировано более трехсот очистных сооружений, и все же все мы постоянно ощущаем, что выбросы вредных веществ в атмосферу, воду, почву велики.

Мы, ветераны труда, всем сердцем болея за родной город, понимаем, что увеличение чистоты воздуха на среде обитания отражается на здоровье жителей города, их

К. Д. Базыль — ветеран труда коксохимического завода, кавалер ордена Ленина; В. Н. Баладий — машинист компрессорных установок производственного объединения «Азот».

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

«Вспышка», цеховые «коллективы», «молнии», «крокодилы», «скрепки» и другие оперативные выпуски стеноидной печати.

Осенью прошлого года в многотиражке «За алюминий» была опубликована статья «После 19 часов», написанная по материалам рейда народных контролеров, которые выявили ряд существенных недостатков в расходовании электроэнергии.

Всего по материалам рейда в прошлом году издано четыре приказа по заводу и девятнадцать распоряжений по цехам.

К работе по экономии топливно-энергетических ресурсов широко привлекается идеологический актив — агитаторы, политинформаторы, лекторы, пропагандисты.

Недавно бюро Новокузнецкого горкома КПСС одобрило инициативу пропагандистов нашего завода «Каждому слушателю — листочек счет экономии».

НА УЛИЦАХ посела ТЯЖИНСКОГО ТОРЖЕСТВО: звучат народные песни, девушки в ярких национальных костюмах выносят на рушниках хлеб-соль.



Его проводили областной научно-методический центр народного творчества и культурно-просветительной работы по решению коллегии управлений культуры и кинофикации облкомполкома, бюро обкома ВЛКСМ.

Проходил агитпробег под девизом «Решения партии — в массы!» и ставил своей задачей разъяснение материалов XXVI съезда КПСС.

В агитпробеге принимали участие лучшие передовые учреждения культуры области — агитлубы, кинопередвижки, библиотеки.

Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



А. ФАНАСИЯ Иванович Литвинов — главный кондуктор Томусинского погрузочно-транспортного управления.

Десять лет отдал ветеран этому предприятию. Локомотивная бригада, в которой он работает, постоянно выполняет плановые задания по перевозке угля с шахт северной зоны города на станцию Междуреченск.

г. Междуреченск. Фото Ю. Мадьцева.

Здесь лечат вагоны

Вагонное депо Белово сегодня как бы переживает свою вторую молодость: идет его реконструкция.

В январе прошлого года во всех бригадах электролинейщиков был внедрен коэффициент трудового участия. Электролинейщики, анодники сами определяют, кто как работал и, следовательно, у кого будет повышенный заработок.

В. КАДРИЧЕВ, секретарь парткома Новокузнецкого алюминиевого завода.

г. Новокузнецк.

Положительные результаты реконструкции вагонного депо Белово достигнуты в кратчайшие сроки.

СЕЛО: труд, быт, культура

АГИТПРОБЕГ-81 — ЗЕЛеноЙ ЖАТВЕ

Областные пробег становился традицией. Впервые попытка найти новые формы работы автоклубов, которые бы помогли улучшить обслуживание сельского населения, была сделана в 1976 году в Топкинском и Юргинском районах.

В последний день все собралось в селском Доме культуры села Акимо-Анненки. В этот день село отмечало свое 130-летие.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

С опережением трудится коллектив путейцев капитального ремонта путей железнодорожников Кузбасса.

Высокопроизводительность и качество трудится коллектив путейцев капитального ремонта путей железнодорожников Кузбасса.

В. ТОКАРЕВ, г. Кемерово.

Большая заслуга в деле экономии принадлежит службе электрификации и энергетического хозяйства.

Здесь лечат вагоны

Вагонное депо Белово сегодня как бы переживает свою вторую молодость: идет его реконструкция.

В январе прошлого года во всех бригадах электролинейщиков был внедрен коэффициент трудового участия.

В. КАДРИЧЕВ, секретарь парткома Новокузнецкого алюминиевого завода.

г. Новокузнецк.

Положительные результаты реконструкции вагонного депо Белово достигнуты в кратчайшие сроки.

СЕЛО: труд, быт, культура

АГИТПРОБЕГ-81 — ЗЕЛеноЙ ЖАТВЕ

Областные пробег становился традицией. Впервые попытка найти новые формы работы автоклубов, которые бы помогли улучшить обслуживание сельского населения, была сделана в 1976 году в Топкинском и Юргинском районах.

В последний день все собралось в селском Доме культуры села Акимо-Анненки. В этот день село отмечало свое 130-летие.

Театр

Ровно десять лет назад, в августе 1971 года, в Кемерове состоялся гастроль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. Она прошла с большим успехом.

«Радостно говорим: с новой встречей, кемеровчане!»

О. ВИКЛАНДТ, народная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии СССР. — Десять лет назад, уезжая из вашего города, я уезжала очень приятными впечатлениями от вас, о зрителях, так тепло принимавших наши спектакли, об уютных театральном зале, в которых приходилось играть.

Говорят, что в отличие от людей, города не стареют, а год от года хорошеют и молодят. Так что я с интересом ожидаю новой встречи с Кемеровом.

В эти гастрольные мы покажем совсем новый репертуар. Многие зрители смогут увидеть в пьесе финской писательницы Хеллы Вуолийоки «Каминное гнездо» роли Старой хозяйки Нискавуори.

На состоявшемся в прошлом сезоне Всесоюзном фестивале финской драматургии за исполнение этой роли отменен диплом Министерства культуры СССР и ценным подарком.

Т. ЛЯКИНА, заслуженная артистка РСФСР. — За прошедшие десять лет повзрослели мои героини. В этот раз, дорогие зрители, познакомлю вас с одной из своих любимых в настоящее время героинь — Катей Елочной из спектакля молодого современного драматурга А. Беллинского «Пятый десяток».

Об этой женщине можно говорить много и только хорошее — она очень естественна, добра, ненавидит вранье, при способленство. Таких женщин, наверное, можно встретить в вашем городе на дружеских встречах, в учебных заведениях.

И, выходя на сцену в этой роли, я каждый раз иду на встречу с вами, дорогие мои подруги — женщины-труженицы.

Виталий БЕЗУКОВ. — Чем старше и опытнее становишься, тем большую чувствуешь ответственность за каждый выход на сцену.

Вот солдата Швейка и другие спектакли было весьма и весьма нелегко. Зрители тепло принимали спектакли, горячо аплодировали мастерам сцены. Нам город, наши зрители тоже оставили самые приятные впечатления от артистов. Об этом их слова в преддверии новых гастролей.

С ПОЗИЦИЙ ТЕАТРА РОМАНТИЧЕСКОГО

У каждого театра, как и у каждого человека, свой характер, индивидуальность. Мы считаем (и стремимся это подтвердить), что наш театр имени А. С. Пушкина — романтик, поэт, философ. В соответствии с этим и включаем в репертуар произведения классиков и современных авторов.

Одним из центральных наших спектаклей является романтическая драма «Разбойники», написанная восемнадцатилетним Ф. Шаллером почти два века назад. Для постановки на сцене нашего театра Т. А. Путищева был сделан новый перевод ее. Роли братьев Морозов-Карла и Франца — роли мирового сценического репертуара. По общему признанию специалистов и зрителей, актеры нашей труппы В. Безруков и В. Васильев заново открыли для современников этих героев.

Философский центр спектакля — испанская фигура Карла, его трагедия. Суть ее определил сам великий Шаллер: «Человеку, живущему в безразличном мире, остаться нравственным невозможно. Но должно. Непреодолимый разрыв между благородными целями Карла и теми средствами, с помощью которых он пытается их добиться, и привел его к нравственной и физической гибели. Вот эта мысль, что прекрасные идеи осуществляются только истинными средствами, и легла в основу нашей интерпретации гениального произведения».

Из классиков мы поставили также пьесу М. Горького «Дети солнца», пьесу А. Островского «Невольники» и «Каминное гнездо» финской писательницы Х. Вуолийоки. Последняя была написана в первой четверти XX века. Она обошла многие сцены страны. Нам также захотелось предложить свое видение, свое решение данных в ней нравственных проблем. Заинтересовала история любви молодых героев пьесы Ило-Ааре, любви, которая возвращает человека к истинным человеческим ценностям.

Десятилетиями держалось прочное благополучие дома Нискавуори на неземной традиции: мужчины Нискавуори укрепляли хозяйство, женщины на деньги своих мужей. Так было всегда. Но вот вошла в их семью совсем другая, не похожая на всех дочка и своими слабыми руками разрушила то, что так

РЕБЯЧЬИ КОМИССАРЫ



Вчера на первом Всероссийском смотре трудовых объединений учащихся городских школ прошло заседание четырех секций. Дети и руководители делегации (отдельно) обсуждали актуальные вопросы организации трудового обучения.

Затем, разбившись на три отряда, участники слета вместе с ребятами из лагерей труда и отдыха «Алые паруса», «Степной», «Заспирит» работали на полях совхозов. Дело шло споро и весело. Колпачки молодой картофель, прощались опешившие платочки. Во все дни слета рядом с ребятами были комиссары. Они организовывали их досуг, обсуждали на ходу возникающие проблемы, болели за успехи в конкурсах. Кто же удостоился этой трудной и ответственной чести стать ребятами комиссаром? Их список человек. Среди них вожаки с производств, старшие пионеры Новокузнецкого педагогического института и Кемеровского университета, секретари комитетов комсомола промышленных предприятий. Здесь создана неуставная комсомольская организация, в возглавляет ее Геннадий Мотков — старший вожатый школы № 44 Новокузнецка.

Комиссарский отряд был сформирован обкомом ВЛКСМ еще в марте, а в апреле началась десятидневная подготовка. Затем вожаки получили задания на дом. Они включили в изучение педагогической, методической, игровой литературы, предварительную разработку различных мероприятий.

Сегодня слет завершит свою работу, и мы узнаем имена лучших юных мастеров России.

И. ЗОЛИНА, спец. корр. «Кузбасса».

На фотографии фотокорреспондента газеты Дмитрий Коробейников запечатлены некоторые моменты из жизни участников слета: торжественное открытие; их подружничество; осмотр выставки технического творчества.

Лев Леонидович СЛЕНЕВ

Здравоохранение Кузбасса понесло тяжелую утрату — скончался один из организаторов акушерско-гинекологической помощи в области, заслуженный врач РСФСР, участник Великой Отечественной войны Сленев Лев Леонидович.

Родился Л. Л. Сленев в г. Пензе в семье служащего. Начал свою трудовую деятельность с 18 лет. С 1937 года, после окончания 1-го Ленинградского медицинского института, был призван в ряды Советской Армии, где находился в действующей армии с первых дней Великой Отечественной войны. Работая с 1946 г. в Кемеровской областной клинической больнице № 1, Лев Леонидович свыше 20 лет заведовал гинекологическим отделением.

Лев Леонидович проявил себя как крупный специалист, талантливый организатор, чуткий воспитатель, горячо любящий свое дело. Сотни его учеников работают сегодня в лечебно-профилактических учреждениях области. За самоотверженный труд и боевые заслуги он был награжден орденом Красной Звезды и двумя медалями «За боевые заслуги». За большой вклад в улучшение организации постановки охраны материнства и детства Льва Леонидовича было присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР».

Светлая память о Лье Леонидовиче Сленеве навсегда сохранится в наших сердцах. Группа товарищей.

В ОБЩЕСТВЕННОМ ПРИЕМНОМ «КУЗБАССА» НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ С 10 ДО 17 ЧАСОВ ПРИНИМАЮТ:

понедельник — А. С. Кривов, вторник — Л. Е. Животов, четверг — Л. А. Пономарева, пятница — В. И. Букалов. В среду с 10 до 13 часов принимает юрист В. Н. Брыкина.



Гидрометбюро сообщает:

2 августа ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер северозападный 7-12 метров в секунду, температура 23-28 градусов тепла.

В последующие двое суток существенных изменений в погоде не ожидается.

Редактор Н. А. БУРЫМ.

секретаря 52-33-59, 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, 23-28 градусов тепла. В последующие двое суток существенных изменений в погоде не ожидается.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ВСЕ ИМЕЕТ ЦЕНУ...

Я не журналист, не писатель — обыкновенная женщина-домохозяйка. Не знаю, как относятся в редакции к моему письму. Но мне хотелось бы обратиться к своим землякам, поделиться некоторыми жизненными наблюдениями. Что бы было приятно это желание, скажу немного о себе.

Родилась я и выросла в Кузбассе, в деревне Илинде, в большой крестьянской семье. В годы войны вышла замуж за Маврица Керштейна, студента Варшавского университета, бежавшего в Россию от немецкого казачья в финском конюшере и эвакуированного в Сибирь. После войны мы уехали на родину мужа, в силу разных обстоятельств пришлось немалое поехать по свету. Была в Италии, США и вот уже почти тридцать лет живем в Швеции. Муж стал гражданином этой страны, а я — всю жизнь сохраняла советское гражданство.

Долгой меня, естественно, нет. Но старости, тогда, по моему мнению, не существует. И, я уверена, это самая тяжелая болезнь. Как только возникает идея дела и средства, зарекаюсь в Кемерово, провожу отпуск у своих многочисленных родственников. Каждый год с радостью, несмотря на возраст и неважное здоровье, едет туда и муж — он любит Россию, это для нас трогает радостно, чистосердечно, открыто, он обостренно замечает такие мелочи, на которые мы никак внимания не обращаем. Вот и в этот раз, например, когда он почувствовал себя плохо, а в избе у мамы не оказалось градусника и его буквально за считанные минуты соседи отсылали на другом конце деревни и доставляли с захвачившимся градусником, муж только изумленно повторяет: «Мария, ты видишь? Мария, ты так еще где-нибудь найдешь?».

Да, в Швеции это немалое. Твоя забота, твои несчастья никого не касаются. Ты сама, всегда сам решаешь свои

дела. Никто о тебе не побеспокоит. Когда я рассказываю, что в Советском Союзе рабочий может за 16-20 рублей месяц отдыхать и при необходимости лечиться в санатории, мои шведские коллеги (я работала в школе) и приятели воспринимают это как шутку. А как еще можно воспринимать, если люди привыкли готовить к отпуску выезды из дому, как к приему, к дальней экзотической, финансируемой в одиночку. Стоит такой отдых дорого, того, что дорого, что позволяет его можно далеко не каждый год. На него надо копилить и копилить, и если уж отъезжался на такую роскошь, то приходится отказываться от многого. А это «многое» не так уж разнообразно.

Есть такая железная дорога — это Швеция. Там, где нет никаких ограничений. Например, планета изобретения. Когда я говорю, что муж сестры, шахтер, получивший в среднем 400 рублей, платит за квартиру 150 рублей, шведы тактично дают понять, что у меня основательные владения с материнской. Мы платим за такую же квартиру почти 33 процента, то есть в переводе на рубль ежемесячно с такой суммы надо отдать больше 120 рублей. А наши доходы куда скромнее.

Потом городской транспорт. Он тоже не в пример советскому. В Кемерове я еду в Рудничный район а Центральный за шесть копеек. Там так же расстояние надо заплатить два — два с половиной рубля. Когда выбираюсь в гости к сыну, заранее договариваемся, где он меня встретит на своей машине, чтобы обошлось дешевле. Хотя бензин... Он такой дорогой! А в последнем письме дети написали, что подорожали еще. И продукты, шипит, к намему приезду станут дороже на 25 процентов. А они и без того от каких дорогих! Бывало, что трудно представить эти цены. Ну, например (не забывай на пиры у меня не желательна, без этого там не проживешь), несколько раз за

ходила перекусить в кемеровской кафе «Русский чай». Великолепная женщина с ветчиной, молоко, булочка — полный обед! — всего за 57 копеек. Там же за это надо заплатить не меньше трех рублей. Скажу по приезду — опять не поверят.

Так что откладывать копилить деньги очень трудно. А делать это просто необходимо. О завтрашнем дне приходится думать каждую минуту. Ведь как бы ты ни планировал свою жизнь, каким бы расчетливым и изворотливым ни был, есть вещи, от которых не застрахован. Например, болезнь. Пошел к врачу с пустяком как-то, а тебе серьезно заболел — раскрывай кошелек. Как-то вот недавно в газете «Кузбасс» я прочитала рассказ о том, как на советском теплоходе одна американская туристка везла в каюту большую мать и специально за ней не ухаживала, настоятельно отказывалась от помощи врачей, лишь бы старуха скорее умерла, и похоронили в «походных» условиях, обошлось бы дешевле... Ничего удивительного нет. Все имеет цену. Я сама была свидетельницей подобного случая.

Мне, например, кажется, что такой мерой для простого человека являются количество и тяжесть повседневных забот, сложность бытовых ситуаций, из которых человеку надо выходить, постоянная опасность чего-то непредвиденного, от тебя не зависящего, и необходимость всегда быть готовым к отпору. Это, по-моему, определяет и степень свободы, и уровень духовной раскованности человека.

Не претендую ни на какие социально-политические оценки, скажу: в капиталистической стране человек гораздо освобожден, нагрузку он несет, с точки зрения советского человека, подчас непомерно. Почему так? Ведь вообще жизнь человеческая всегда нелегка. Ответ, пожалуй один: большую часть забот социалистическое государство берет на себя. А вот какую именно, не все люди и не всегда знают. И это, по-моему, очень плохо. Вы уже знаете, что откровенно, но мне кажется, что многих людей это просто раздражает. А от балованных взрослых проку еще меньше, чем от балованных детей. Вот только один пример.

Бывав в Кемерове, не перестаю восхищаться и огорчаться одним и тем же — хлебом. Не могу спокойно говорить мимо булочки. Обязательство заводу, если даже ничего не надо, просто повысить чудесным образом. Какой вкусный хлеб, как много всяких булочек! Поверьте: зеленый хлеб — это шведский труд. Чудо! И как дешево! Да за булочку, которая стоит девять копеек (опять шитя!), там надо заплатить минимум 70. Килограмм хлеба, который в Советском Союзе стоит 16 копеек, в Швеции стоит два рубля. Шведы, опять же, рассуждают: хлеб — белок, хлеб — жизнь, хлеб — универсальный продукт и отпадает почти даром. Почему? Как объяснить?

Я объясню, что пены на хлеб в Советском Союзе, насколько я знаю, не менялись уже более тридцать лет, что государство доплачивает из бюджета за каждую буханку. Это же очень дорого, возвращают мне. И называют цифирь затраченного на хлеб труда. В Швеции их знает каждый. Чего стоит поле вспахать, заборонить, прокультивировать, сберечь, посеять, сохранить от сорняков, убрать колосья, сжать зерно на элеваторе, смолот его, перевезти муку в пекарню, выпечь хлеб, перевезти его в магазин. Вокруг хлеба создана такая пропаганда и реклама, что каждому ясно, почему он дорогой и почему к нему уважительное, прямо-таки трепетное отношение. За 30 лет я не видела в шведском магазине оброненной крошки — не то что на пол, но и на скатерть на столе.

Я живу в городе, по хлеб, как и многие хозяйки, пеку сама. Стараясь не подавать его на стол в тот же день: в первый, свежий хлеб едят вредно (полночь) — враг красоты и здоровья! О, как мы с ней воюем! Опасаясь ее, шведы часами бегают по городу, лужайкам, газонам. Сверхурочная, в первый прием удивилась: «Чего они ищут... сирашвала... грибы?», вторых — на дольщик хвяти. Скажу вам в заключение, и один его всю неделю. Это же действительно универсальный продукт. Он не бывает испорченным. Его ни в каком виде, ни перстим, ни засушим, ни заморозим, незначительно высушив, из него можно приготовить уйму блюд, что шведы обычно и делают. Печать, радио, телевизоры регулярно снабжают нас разными рецептами, рассказывают, что можно сварить даже из сухой корочки, если она у вас осталась. И это в стране, которая славится одним из самых высоких уровней жизни, которая ежегодно экспортирует больше миллиона тонн зерна (и, замету в скобках, вместо всего чуть больше восьми миллионов населения и гордится своей армией, хотя та не воевала уже полтора столетия).

Очень меня огорчает, как вы уже догадались, небрежное отношение некоторых людей к хлебу, которое вижу на моей Родине. Его я ничем не могу объяснить. Небрежность от богатства? Но ведь, говорят шведы, богатство надо использовать, чтобы улучшить жизнь, идти и идти вперед к прогрессу, предавать этому нет. Я говорю, что лишние отходы специально собирают на корм скоту. И встречаю полнейшее недоумение. Как? Покупать, платить деньги, а потом выбрасывать? Зачем же тогда покупать, если столько не нужно? Или специально берут лишнее, чтобы выбрасывать часть для скота, тогда зачем было перерабатывать в продукцию и везти в магазин? Не понимаю. Купить меньше, чем необходимо просто (ве хвяти), а необходимо — понятие. Взять же, чтобы выбросить — в голове не укладывается. Вот я думаю: Мария рассказывала анекдоты.

Шведка, привыкшая и умеющая по копейкам планировать доход семьи, как правило, не ходит в магазин за продуктами каждый день. Покупает раз в неделю: оптом дешевле, чем в розницу. А при такой дороговизне на продукты, повторяю, стремишься хоть что-нибудь выгадать. Швед, как шутят на Западе, платит из своего кошелька. И в этой шутке много правды. Действительно, бытовые холодильники весьма совершенны и позволяют значительно вести домашнее хозяйство.

Хотелось мне еще сказать о бездумном разбазаривании некоторых своего здоровья с помощью курения и водки, но письмо уже и так получилось длинным. Скажу только, что пены на сигареты и спиртное, на мой взгляд, неоправданно высокие. Если бы они были выше, да еще и повышались бы ежегодно, как, например, в Швеции, то не представляю, кому бы от этого был вред. Впрочем, я не экономист, не социолог, поэтому могу и не знать всей глубины этого процесса в очевидного порока, который теперь для полной ясности принято называть проблемой.

С искренним уважением М. КИРШТЕЙН-ИЛИНДЕВА.



Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово-30, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, 23-28 градусов тепла. Отдел: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганда 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, 52-59-65, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, строительного 52-38-23, 52-45-29, писем и рабселькоров 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информация и спорта 52-47-45, 52-48-65, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, общественной приемной 52-02-10, дирекции издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерия 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Маринское 31-20, Новокузнецке 7-02-04. Промышленки 2-17-34, Юрге 2-17-83.